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内容概要

　　《微观经济学（第2版）》是在第一版的基础上修订而成的。
在修订过程中，基本保持了上一版的体例和内容；同时，对上一版中的错误予以改正，对部分文字进
行了适当修改；并根据教学需要，增加了适量练习题和案例分析等。
　　《微观经济学（第2版）》是根据教育部经济学科教学指导委员会制定的大纲编写的，其内容包
括微观经济学的基本理论及其应用。
全书理论结合实际，方法结合应用，内容深入浅出。
它可作为经济与管理和一些相关专业的本科生经济学基础课程的教材或教学参考书，适当取舍后也可
作为经济与管理专业高职高专学校学生的教材，还可供从事经济与管理理论研究和实际工作者阅读，
以及作为相关人员的培训参考书。
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书籍目录
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结 练习题 第八章 一般均衡与福利经济学 引言 第一节一般均衡理论 第二节帕累托最适度 第三节福利
经济理论 本章小结 练习题 第九章市场失灵与政府作用 引言 第一节市场失灵的类型 第二节政府的微观
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Page 3



第一图书网, tushu007.com
<<微观经济学>>

章节摘录

版权页：   插图：   在一家企业内，如果有两种产品，其交叉弹性值为负，说明这两种产品互补。
互补产品一般可以分为基本品和配套品两种，通常的定价策略是对基本品定低价，对配套品定高价。
例如，吉列公司生产刀片和刀架，刀架定低价，而刀片定高价。
因为顾客购买了它的刀架，就必须购买它的刀片。
采用这种定价策略，企业可以获取更多的利润。
主机和辅机、整机和零件、设备和原料之间都存在着类似的互补关系，可采用这种定价策略。
 在经济学中，需求交叉弹性还是从经济上划分不同行业的标志。
交叉弹性的绝对值越大，说明两种商品之间的相关程度越高，从而说明它们在经济上属于同一行业；
交叉弹性的绝对值越小，说明两种商品之间的相关程度越低，从而说明它们在经济上属于不同的行业
。
 [案例与分析2—2] 短期弹性和长期弹性 对于许多商品来说，长期需求远比短期需求富有价格弹性，原
因之一就是人们需要较长的时间才能改变他们的消费习惯，例如，即使咖啡价格迅速上涨，其需求量
也只会随着人们慢慢开始减少咖啡的消费而逐渐下降。
另一个原因是人们对某一种商品的需求可能与另一种商品的存量有关，后者只能慢慢地变化。
例如，汽油的长期需求远比短期需求更富有弹性，汽油价格的迅速上涨使开车者减少开车，从而在短
期内降低了汽油的需求量，但是它促使消费者购买更小的、更省油的汽车，这对汽油的需求具有最大
的影响。
然而，汽车的存量只能慢慢地变化，因此汽油的需求量也只能是慢慢地下降。
 对于有些商品来说，情况恰恰相反，短期需求弹性要大于长期需求弹性，这些商品（汽车、冰箱、电
视机，或产业部门购买的资本设备）都很耐用（durable），因此，消费者拥有每种这类商品的总量要
大于其每年的产量。
结果，消费者打算拥有的总量的一个小变化会引起购买水平的百分比大幅度变化。
例如，假定价格上升10％，使消费者打算拥有的总量下降5％。
起先，这会引起购买量的下降超过5％，但最终随着存货量的下降（并且卖掉的商品还得加以补充）
，需求量就会上升。
这样，从长期来看，消费者拥有的总量会比价格上升前下降大约5％。
 汽车是一个例子，美国的年需求——新车的购买量，大约在700万～1000万辆，但是汽车的存量大约
有7000万辆。
如果汽车价格上涨，许多人就不会急于购买新车，需求量便会急剧下降（即使消费者打算拥有的总量
只下降一点点）。
但是，最后旧车会报废，人们不得不买新车来替换旧车，需求将再次上扬。
结果，需求量方面的长期变化比短期变化小很多。
 长期的和短期的收入弹性也不相同。
对绝大多数商品（如饮料、燃料、娱乐等）与劳务来说，需求的收入弹性表现为长期的大于短期的。
以经济发展强劲时期（此时的总收入上升了10％）的汽车消费情况为例，人们最终将增加他们的汽油
消费，因为他们能负担得起更多的外出旅行，或许还要买一辆更大的汽车。
但是，这种消费方面的变化是需要时间的，而一开始，需求只是略微增加。
因此，长期的弹性将大于短期的弹性。
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编辑推荐
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